

最高法：致人死亡事故瞒报者将被加重刑罚

# “集体研究”渎职责任人应追刑责

综合新华社报道 《最高人民法院、最高人民检察院关于办理渎职刑事案件适用法律若干问题的解释(一)》昨日对外公布,释放出从严惩处渎职犯罪的信号。《解释》首次明确滥用职权罪和玩忽职守罪的定罪量刑标准,首次明确以“集体研究”形式实施渎职犯罪应依法追究负有责任人员的刑事责任。

最高法院当天举行新闻发布会,介绍《解释》有关情况。最高法院新闻发言人孙

军工认为,当前一些地方在定罪量刑标准掌握方面往往采取就低不就高的做法,甚至出现重罪按轻罪处理、轻罪按无罪处理的现象,亟需通过《解释》予以纠正。

《解释》对“国家机关工作人员滥用职权或者玩忽职守,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失”的情形做出规定:造成死亡1人以上,或者重伤3人以上,或者轻伤9人以上,或者重伤2人、轻伤3人以上,或者重伤1人、轻伤6人以上的;造成经济损失30

万元人民币以上的;造成恶劣社会影响的;其他致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失的情形。同时,明确了加重量刑情节即“情节特别严重”的认定标准。其中,特别规定“造成前款规定的损失后果,不报、迟报、谎报或者授意、指使、强令他人不报、迟报、谎报事故情况,致使损失后果持续、扩大或者抢救工作延误的”,加重处罚。

根据《解释》,国家机关工作人员实施渎职犯罪并收受受贿,同时构成受贿罪的,除

刑法另有规定外,以渎职犯罪和受贿罪数罪并罚。《解释》还首次明确以“集体研究”形式实施渎职犯罪应依法追究负有责任人员的刑事责任。解释规定,国家机关负责人员违法决定,或者指使、授意、强令其他国家机关工作人员违法履行职务或者不履行职务,或者以“集体研究”形式实施渎职犯罪,应依法追究负有责任人员的刑事责任;而对于具体执行人员,可视具体情节决定是否追究刑事责任或者从轻处罚。

## 铁道部官员被搜出4000万财物

妻子落马牵出巨贪丈夫,企业称“不送礼就没法活”

据《新世纪周刊》报道 前铁道部运输局车辆部副主任刘瑞扬被搜出近4000万元财物和8个房产证,一场牵涉面极广的调查由此展开。

### 妻子落马牵出丈夫

刘瑞扬,被调查前担任铁道部运输局车辆部副主任,是铁路供应商圈里争相结识的要人。2012年7月,一部耗资1850万元却没有公开招标的高铁宣传片将铁道部宣传处前处长陈宜涵拉下马。令人始料未及的是,最终成了主角的却是她的丈夫刘瑞扬。在初步调查中,刘陈家中及刘瑞扬办公室搜出了近4000万元的财物和8个房产证。

如此巨额的财产来源不明,一场牵涉面极广的调查由此展开。据调查的人士透露,刘涉嫌受贿的金额非常高,主要特点是涉及面广。调查范围涉及铁路货车及动车安全运行、零配件等几十家企业。整合车辆运行安全监控系统由五大系统组成,业

内称为5T。在这次涉及刘瑞扬的调查中,5T设备供应商几乎全被查了一遍。

### “不送礼就没法活”

2003年刘志军提出铁路“跨越式发展”之后,铁路市场不断扩大。越来越多的企业想要进入,但资质认证却成了企业们的玻璃门。而刘瑞扬手中新产品资质认证的权力,“含金量”也越来越高。

圈子外的企业想进去,圈子内的企业想维持自己稳定的市场份额,掌握着资质审批和技术认定权力的刘瑞扬和企业的关系变得复杂起来。一家供应商的老板并不讳言给刘瑞扬送过礼:“我们送礼,不代表自己想得到多大好处,只是不想让他为难我们。”他们有前车之鉴:一家“得罪”了时任管检处处长刘瑞扬的企业,其产品本已进入货车领域,却未能被纳入动车采购。

据知情人士透露,哈尔滨铁路局科学技术研究所原老总张运刚可能牵涉到刘瑞扬的某套房产。张运刚是公认的能做事的



刘瑞扬(资料图片)

人,所里人对张运刚颇为理解。“他这样做也是为了企业的生存,不送礼就没法活。”张运刚的一位下属表示。另有一家生产商也曾赠予刘瑞扬一套房产,因种种原因房产未能过户,幸运地躲过了这次调查。

## 中科院《国家健康报告》预计：中国2049年超越美国

据中新社电 中国科学院国家健康研究组8日对外发布《国家健康报告》第1号称,国家健康是中国超越美国最大、也是最重要的“本钱”,中国只要坚持内修外适、强身健体、善养国家“精气神”,预计到2049年,就一定能够全面超越美国,实现中华民族伟大复兴。

## 中央机关近3年招录公务员九成来自普通家庭

据新华社电 国家公务员局负责人8日在全国行政机关公务员管理工作会议上表示,公务员考试始终坚持公平公正,录用了一大批年纪轻、素质高的公务员。

据对中央机关招考近3年来的录用情况统计,新录用人员中60%左右来自于工人、农民家庭,再加上来自教师、医生、工程师、个体经营者、自由职业者、退休或无业人员等家庭的人员,新录用的来自普通家庭的公务员达到了90%左右。

## 兰考火灾系儿童玩火所致 6名责任人被停职

星报综合报道 记者昨日从兰考县有关部门了解到,兰考“1·04”火灾事故原因是儿童玩火所致,多名相关责任人被停职,等待事故原因调查结果再作进一步处理。

“1·04”火灾事故发生后,兰考县在事故处置过程中,启动问责机制。目前,兰考县民政局局长杨佩民,民政局党组书记李美姣,民政局副主任科员、社救股股长冯俊杰,兰考县城关镇党委副书记、镇长金卫东,城关镇党委委员、副镇长张建议,城关镇民政所所长耿彩虹等6名相关责任人已被停职检查,待事故原因调查结束后,将对上述人员及相关单位和责任人依法依规进行处理。

去年一年卖楼6.95亿元,成为集团全国销售冠军

## 济南一售楼顾问获年终奖500万

综合《齐鲁晚报》报道 新年伊始,济南楼市传出爆炸性新闻,海尔绿城全运村一位妈妈级置业顾问,去年一年卖楼卖出6.95亿元,成为绿城集团全国销售冠军,一次性获税后奖金500万元,这一奖金数额比2012年国家最高科学技术奖奖金。济南地产业内人士称,这在济南楼市的历史上也绝无仅有。

获奖者王亚伟是济南海尔绿城全运村

项目一名置业顾问,7日晚记者拨通了王亚伟的电话,她却婉拒了记者的采访。济南海尔绿城项目营销负责人王希龙称,获奖后王亚伟刻意保持低调。

据介绍,王亚伟在2012年度创造了6.95亿元的销售业绩,成为绿城集团年度全国销售冠军。王亚伟的同事接受采访时称,销售人员中一度流传着销售冠军的奖品是“一辆过百万的奔驰”,而最终500万的奖金远

远超过了大家的预期,王亚伟的同事称,知道这一消息后,他们“大吃一惊”。

有知情人士在微信上透露:“有人要来买一层楼,她却卖给人家一栋楼。”据了解,王亚伟休完产假后,在去年3月份重新上班,在她总额6.95亿的总销售额中,一整栋写字楼为她成为集团销售冠军奠定了基础,这一整栋写字楼销售额就超过了4个亿,占王亚伟总销售额2/3。



# 帮你购物省钱 让你顺便赚钱

你想免费购物吗? 只要引进10个网购朋友, 就可能赚到全年网购的钱。

购物有折返, 推广有重奖, 分享有赠送。你引进的朋友也可享此特权。

为何网购都选择分享城

- 1、商品极其丰富, 挑选余地大。分享城的商品种类超过国内其它商城。
- 2、分享城购物, 既能省钱, 还能顺便赚钱。
- 3、分享城购物十分方便、安全。

购物请登陆分享城 [www.fnxnc.com](http://www.fnxnc.com)